



СОВЕТСКИЙ ОКРУГ

ВЕСТИ

Основана 27 декабря 2004 года

№ 3 (80) апрель 2015 год

ФЕСТИВАЛЬ

ПРИКАСАЯСЬ К ИСТОКАМ ВЕЛИКОГО ПОДВИГА

В открытии IX окружного фестиваля творчества «Веснянки» активное участие приняли социальные партнеры Центра культуры «Береговой» и окружной администрации: учащиеся общеобразовательной школы № 160, члены региональной общественной организации «Омский историко-патриотический клуб 225-го автотранспортного батальона» и лечебно-исправительное учреждение № 2 УФСИН России по Омской области.



Уникальная возможность прикоснуться к оружию времен Великой Отечественной войны была предоставлена школьникам на привале «У Василия Теркина». Представители историко-патриотического клуба 225-го автотранспортного батальона продемонстрировали оружие, предметы солдатского быта – котелки, фляжки, жетоны, бинокли, военные каски, военную одежду и обувь. Прозвучали отрывки из музыкально-поэтического сказа про бойца Василия Теркина. На «Литературном привале» ребята встретились с членом Союза российских писателей, омской поэтессой, прозаиком и художником Вероникой Шелленберг.

Для другой части участников фестиваля в это время на сцене Центра культуры, спорта и развлечений «Береговой» шла театрализованная концертная программа «Память жива!». Своё мастерство демонстрировали танцевальные ансамбли «Лири», «Подсолнушек» и вокальный коллектив «Феерия». Чуть позже здесь прошла церемония награждения призёров и победителей конкурса «Оружие Победы». На улице всех участников и гостей праздника ждала полевая кухня, где их угощали ароматной солдатской кашей и горячим чаем.

Светлана Яремко

Дорогие омичи! Уважаемые ветераны!

От всей души поздравляем вас с 70-летием Великой Победы. Это святой праздник для всех нас. С чувством глубокой признательности мы вспоминаем о немеркнущем подвиге наших отцов и дедов – бойцов Красной армии и флота, партизан, подпольщиков, тружеников тыла. С удивительным мужеством перенесли невиданные лишения, они не только отстояли свободу и независимость нашего государства, но и принесли мир народам Европы и Азии, сломали хребет порабощенному полмира бесчеловечному фашистскому режиму.

Долг ныне живущих – свято хранить память о том героическом времени; сделать все, чтобы лозунг «Никто не забыт, ничто не забыто» был и оставался непреложным нравственным ориентиром для последующих поколений.

От имени всех горожан желаем ветеранам Великой Отечественной войны долгих лет жизни! Счастья, благополучия и мирного неба вам, дорогие наши земляки!

Мэр города Омска В.В. Двораковский
Председатель Омского городского Совета Г.Н. Горст

ИЗ ПЕРВЫХ РУК

ДЕНЬ ПОБЕДЫ – НАШ ГЛАВНЫЙ ПРАЗДНИК!

Накануне 70-летия Победы глава администрации Советского округа Борис Сеньков рассказал о подготовке к этому всенародному празднику.

– Борис Викторович, какие мероприятия по подготовке к празднованию 70-летия Победы уже были проведены и проходят сейчас в округе?

– Подготовка и празднование юбилея Победы шли комплексно: проводились праздничные мероприятия, велось также благоустройство и санитарная очистка территорий мемориальных объектов.

По инициативе местной общественной организации ветеранов Советского административного округа города Омска – Омского областного союза ветеранов и воинской части № 7543 произведено обновление надписей на мемориальных досках Героям Советского Союза. При поддержке депутата Омского городского Совета Олега Белявского будет восстановлена



Митинг у памятника воинам-омичам

стела воинам Великой Отечественной войны 1941-1945 годов – жителям микрорайона Новоалександровский.

– Какая работа проводится с ветеранами, молодежью?

– Все работы по подготовке к празднованию 70-й годовщины Победы ведутся совместно с окружными общественными организациями ветеранов.

10 мая 2015 года к 14:00 мы в очередной раз пригласим уважаемых ветеранов в областной молодежный центр «Химик», где пройдут праздничное театрализованное представление и танцевальная программа под духовой оркестр.

Более 3600 ветеранов Великой Отечественной войны, тружеников тыла и других категорий жителей округа получат юбилейные медали «70 лет Победы». Сегодня идет завершающая стадия по вручению этих наград. До праздника Победы заслуженные награды получат все!

Не забыта и молодежь округа. В плане основных мероприятий, посвященных юбилею Победы, значатся 19 окружных проектов, участниками которых являются учащиеся средних школ, колледжей и вузов, а также работающая молодежь. Это молодежный исследовательский конкурс «Фронтные страницы семейной истории», проекты «Война в истории

семьи», «Связь поколений» и многие другие.

Мы очень хотим, чтобы подрастающее поколение не только на словах чтит память дедов-победителей, но и на деле доказала это. Сегодня администрация округа ведет переговоры с руководством нескольких высших учебных заведений, чтобы студенты взяли шефство (в виде регулярной санитарной очистки) над некоторыми знаковыми местами Советского округа. В их числе: сквер имени братьев Сазоновых, скверы имени 50-летия ВЛКСМ и возле МСЧ № 7 по ул. 50 лет Профсоюзов.



Участники конкурсов-викторины «Победа остается молодой» цикла «Дни воинской славы России»

– Какие предприятия и организации наиболее активны в поддержке ветеранов и тружеников тыла? В чем заключается эта поддержка?

– При подготовке к празднованию 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, наиболее активно принимают участие такие предприятия, как: ОАО «Газпромнефть-ОНПЗ»;

Окончание на с. 2



Глава администрации Борис Сеньков (в центре) на вручении юбилейных наград



Вячеслав Двораковский: «АКТИВНО ВЗАИМОДЕЙСТВОВАТЬ ПО ПОДГОТОВКЕ К ПРАЗДНОВАНИЮ ЮБИЛЕЯ РОДНОГО ГОРОДА»

В администрации Советского округа прошла встреча общественности и представителей деловых кругов с мэром города Омска Вячеславом Двораковским.

В центре разговора мэра города с представителями крупных промышленных предприятий, учебных заведений, общественных организаций была подготовка к празднованию 300-летия основания Омска. На встрече было озвучено несколько важных инициатив, направленных на благоустройство Советского округа, реализацию крупных социальных проектов на условиях партнерства между муниципалитетом и бизнесом, вузами, общественниками.

Омский государственный технический университет готов взять шефство над сквером имени братьев Сазоновых. Руководство вуза поддержало инициативу мэра Вячеслава Двораковского о закреплении за учебными заведениями зеленых зон города. О реализации этого и многих других проектов заявлено на встрече градоначальника с активом Советского округа.

Так, проректор Омского государственного техниче-

ского университета Ольга Кузнецова сообщила, что вуз полностью поддерживает предложения мэра города по шефству над территорией сквера.

По словам заместителя генерального директора группы компаний «Титан» Андрея Ренарда, их предприятие, в свою очередь, продолжит помогать городу в обустройстве детских игровых и спортивных площадок, а также в озеленении сквера Ветеранов. Кроме того, в группе компаний огромное внимание уделяется развитию производства и, соответственно, сохранению рабочих мест, что чрезвычайно важно в современных экономических условиях, акцент при этом делается на закреплении молодых кадров.

Председатель Совета предпринимателей Советского округа Виталий Богатырев рассказал, что бизнес-сообщество округа совместно с казачьими объединениями планируют создать на терри-

тории роши в СибНИИСХозе традиционную казачью усадьбу – своего рода музей под открытым небом. Руководство фирмы «Транснефть-Западная Сибирь» (генеральный директор – Олег Чепурной) согласовало благоустройство части территории, прилегающей к муниципальному парку культуры и отдыха «Зеленый остров».

Компания «Газпромнефть-ОНПЗ» во главе с депутатом



Председатель Совета предпринимателей Советского округа Виталий Богатырев

Омского городского Совета Олегом Белявским по-прежнему является стратегическим социальным партнером администрации города. Среди последних фактов социальной деятельности предприятия значатся: выделение 3 000 000 рублей, которые получат 12 омских организаций-победителей конкурса социальных проектов; проведенная реконструкция спортивного зала в школе № 160 в поселке Береговой; строительство второй очереди спортивного мини-парка в парке «Советский»; нескольких детских площадок во дворах жилых домов городка Нефтяников.



На встрече с общественностью мэр Вячеслав Двораковский и глава администрации Советского округа Борис Сеньков

Лично сами и совместно с коллективами своих предприятий помогают комитетам территориального общественного самоуправления округа, школам, клубам, содействуют в благоустройстве микрорайонов, установке малых архитектурных форм депутаты Законодательного Собрания Омской области Владимир Веретено и Сергей Калинин.

Как было подчеркнуто на встрече, администрация города в рамках подготовки к 300-летию Омска на территории Советского округа выполняет несколько крупных проектов по развитию социальной и инженерной инфраструктуры. Так, в юбилейные планы включено строительство крытого катка с искусственным льдом по улице Бархатовой, оборудование спортивной площадки Городского студенческого центра и гимнастического городка на Зеленом острове. Предусмотрена реконструкция магистрали по улице Андрианова, в рамках которой будет построена мощная современная ливневая канализация. Из 60 новых групп в образователь-

ных учреждениях, которые были открыты за последнее время в Омске, 19 приходится именно на Советский округ.

«Сделано многое, но многое еще предстоит. Все мы уже неоднократно могли убедиться в том, что взаимодействие городской администрации, общественности, бизнеса – это мощная сила. А приближающийся юбилей Омска – это широкое поле, чтобы ее вновь продемонстрировать. Праздник для каждого жителя города станет реальным тогда, когда на каждом предприятии, в каждой организации будут проведены мероприятия для своих коллективов. Мы предлагаем наметить свои юбилейные торжества, которые органично войдут в общую программу праздничных мероприятий. И также разработать праздничное оформление своих территорий, продумать, как будут выглядеть здания, производственные или учебные корпуса, фасады и даже ограждения», – подчеркнул Вячеслав Двораковский.

Виктор Владимиров
Фото Виктории Морозовой



Актив Советского округа на встрече с мэром Омска

ИЗ ПЕРВЫХ РУК

ДЕНЬ ПОБЕДЫ – НАШ ГЛАВНЫЙ ПРАЗДНИК!

Окончание. Начало на с. 1

ОАО «Транспортно-коммерческая компания»; ОАО «Омский каучук»; Омская ТЭЦ-3 и ТЭЦ-4 филиала ОАО «Территориальная генерирующая компания № 11», ООО «ПЖТ», ООО «Аякс» и ряд других. Здесь созданы первичные ветеранские организации, которые интересуются жизнью и здоровьем своих ветеранов, создают условия для активного образа жизни заслуженных людей.

Общественные организации тоже не остались в стороне от всенародного праздника. Комитетом территориального общественного самоуправления «Мирный»

на субсидии по гранту, выделенные администрацией города, а также совместно с социальными партнерами, реализуется общественно полезный проект «Никто не забыт – ничто не забыто». Жители микрорайона очистили территорию сквера, в котором в мае 2015 года будет установлен камень-обелиск в честь сибиряков братьев Сазоновых.

– Приобретет ли округ праздничный вид к знаменательной дате?

– Непременно! Подготовку к праздничной дате мы начали с наведения порядка на территории округа после зимы. Были организованы средники, а также субботник,

в котором приняли участие более 19 тысяч жителей округа.

В праздничном оформлении предстанут перед жителями округа улицы Красный Путь, культурно-спортивный комплекс «Зеленый остров», проспект Культуры, бульвар Петухова, парк культуры и отдыха «Советский», сквер «70 лет Победы» (такое новое название получил в юбилейный год сквер по ул. Заозёрной, 32), Дворец искусств им. Малунцева.

– Какие мероприятия пройдут в Советском округе непосредственно 9 мая?

– В этот праздничный день в 10:00 у стелы «Вечная слава

воинам-участникам Великой Отечественной войны» (ул. Заозерная, 32) состоится митинг «Мы памяти нашей как прежде верны». В нём примут участие ветераны войны, труженики тыла, молодёжь, жители округа.

В 15:00 в парке культуры и отдыха «Советский» на центральной сцене начнется окружная праздничная программа «Салют и слава годовщине навеки памятного дня». В 15:30 на танцевальной веранде стартует творческий марафон вокальных коллективов ветеранов «Слава Победе!», а в 20:00 на центральной сцене состоится презентация аудиодиска, записанного с

участием лауреатов окружного открытого конкурса патриотической песни «Одна на всех Победа!».

– Ваши пожелания омичам в канун всенародного праздника – Дня Победы?

– Хочу сказать уважаемым ветеранам, что мы гордимся их мужеством и героизмом, стойкостью и огромной любовью к Родине. Вы смогли отстоять свободу и независимость нашей страны: выстоять и победить!

Желаю всем крепкого здоровья, светлых и праздничных дней, заботы и любви со стороны родных и близких вам людей!

Беседовал
Николай Коптилов

Из фронтовой биографии Владимира Сазонова



Младший брат Александра Сазонова, Владимир с первых дней войны пошел на фронт.

Старший лейтенант Владимир Сазонов командовал пулеметным гвардейским подразделением.

Задача его подразделению выпала сложная. Надо было первыми ворваться на дорогу Орджоникидзе – Гизель и отрезать проникших к подступам столицы Осетии гитлеровцев от их главных сил.

К гитлеровцам подходило подкрепление. Сазонову удалось вместе со своим отрядом захватить три

вражеских огневых точки, тем самым освободив проход к населенному пункту Гизель. Но Сазонов был серьезно ранен. Санитары пытались унести его из зоны ожесточенного обстрела, но, с трудом держась на ногах и преодолевая нечеловеческие страдания, он направился к горстке бойцов: «Ни шагу назад! Смотреть в оба!» Снова батальон немцев направился к дороге. Сазонов приказал подпустить их поближе и, превозмогая боль, сам из пулемета начал косить гитлеровцев. Солдаты, вдохновленные отвагой и героизмом командира, не щадя ни сил, ни самой жизни, ворвались в скопище врагов и беспощадно стали уничтожать их.

Боевые друзья, мстя за смерть командира, бросились в штыки. Немцы не выдержали бурного натиска и откатились назад. За свой подвиг Владимир Григорьевич был посмертно награжден орденом Красного Знамени.

Из фронтовой биографии Александра Сазонова

Первого октября 1943-го года летчик старший лейтенант Александр Сазонов не вернулся с боевого задания; семье сообщили, что он числится в списке без вести пропавших.

В тот день старший лейтенант Сазонов вместе с другими летчиками получил задание охранять переправу Куцеволовка – Мищурино, которая имела очень важное значение для наступления наших войск. Враг знал это и потому стремился всеми мерами мешать переправе войск.

Александр Григорьевич и его боевые друзья должны были не допустить вражеских самолетов к реке. Прекрасно понимая, что, если немецкие летчики уничтожат переправу, погибнут сотни людей. Отвлекая удар на себя, Сазонов вступил в неравный бой. От семи до девяти самолетов противника отвлек на себя наш земляк. Жители села Куцеволовки – свидетели этого воздушного боя – видели, как одного за другим подбил Сазонов вражеские самолеты. Он сбил как минимум три самолета, остальные повернули обратно. Но и самолет Александра Григорьевича после тяжелого ранения летчика потерял управление, войдя в штопор, врезался в землю. Летчик погиб. На месте падения образовалась глубокая воронка.

Герой посмертно удостоен ордена Отечественной войны 1 степени.



ПОБЕДА: СЧАСТЛИВЫЕ ЛИЦА

КАК МАЛЕНЬКУЮ ЛЕНИНГРАДКУ СОГРЕЛИ В СИБИРИ

Пятилетней девочкой Катя была эвакуирована из осажденного города вместе со своей матерью, братьями и сестрами в Сибирь.

Сегодня Екатерина Андреевна Дианова вспоминает о том нелегком времени, которое навсегда осталось в памяти у маленькой тогда девочки. Когда начались перебои с отоплением, стали жечь в буржуйке книги, чтобы как-то согреться в ледяной квартире, а затем перешли на мебель. Получаемый мизерный хлебный паек старались растянуть на весь день, но это не спасало от голода. Затем начались болезни: простыла и слегла мама; горькие потери: умирает годовалый братишка.



Когда пришла их очередь на эвакуацию – помнит, как ехали через Ладожское озеро, как люди шли и падали замертво на этой дороге жизни. Приехали в Омскую область в Муромцевский район – и вот тут-то ленинградцы смогли наконец-то отогреться и не только физически, но и морально: местные жители настолько радушно и тепло встретили блокадников, что горькие воспоминания смогли на время ослабнуть. Здесь они отошли душой – так их тепло встретили сибиряки. Через несколько лет семья Диановых переезжает в Омск, получает небольшую квартиру в бараке Учхоза, а трое детей возобновляют занятия в школе.

Своими воспоминаниями Екатерина Андреевна за чашкой чая поделилась с председателем КТОСа «Ермак» Натальей Дёгтевой и активной общественницей Светланой Эрекаевой.

Воспоминания жительницы блокадного Ленинграда были подробно записаны общественниками, а также сфотографированы документы тех военных лет, снята на фото и сама Екатерина Дианова (на снимке).

Это один из проектов КТОСа: собрать воедино воспоминания ветеранов.

Николай Афанасьев

НИКТО НЕ ЗАБЫТ – НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

Всё началось с конкурса «Дерзай, молодой!», когда члены КТОСа «Мирный» рассказали о подвиге героев Великой Отечественной войны братьев Сазоновых и посвятили их памяти стенд «Никто не забыт – ничто не забыто!»

Через какое-то время, с учетом мнения жителей, общественники решили принять участие в конкурсе общественно-полезных проектов.

– Целью проекта была установка на аллее братьев Сазоновых мемориального памятника (камня-обелиска), – рассказывает председатель КТОСа «Мирный» Людмила Мельникова. – Хочется увековечить подвиг наших земляков. Их беззаветное служение Отечеству является ярким примером для подрастающей молодежи. Мы должны знать и чтить память тех, благодаря кому мы сейчас живём.

Хочу отметить, что в реализации этого проекта нам помогли: администрация округа, депутаты горсовета, учащиеся и преподаватели школы № 109, УК «Советское».

Какая была радость жителей, когда они узнали, что проект был поддержан



городской администрацией. Работа закипела: был составлен эскизный проект

мемориального памятника, определено место для его размещения, начались бла-

гоустроительные работы на аллее, в конце которой и будет установлен камень.

– Я с большим интересом принял участие в конкурсе творческих работ «Вахта памяти», посвященном 70-летию Победы, – рассказал Василий Суббота, учащийся 11 класса школы № 109, член молодежного совета КТОСа «Мирный». – Изучил имеющийся материал о героях-сибиряках, их биографию. Оказалось, что некоторые личные вещи героев хранятся в краеведческом музее, отделе воинской славы. Поисково-исследовательскую работу назвал «Герои – омичи братья Сазоновы». И сегодня мы многое знаем о подвигах братьев Сазоновых, рассказываем о них учащимся, жителям микрорайона.

В мае в микрорайоне ожидается большое событие – в сквере имени героев Сазоновых появится мемориальный знак. Постине: никто не забыт – ничто не забыто!

Николай Константинов

КОММЕНТАРИЙ

Директор департамента общественных отношений и социальной политики администрации Омска Радмила Мартынова:

– В 2015 году на проведение городского конкурса муниципальных грантов среди некоммерческих организаций по разработке и выполнению общественно-полезных проектов из бюджета Омска выделено 25 миллионов рублей. Конкурсная комиссия предложила поддержать 160 общественно-полезных проектов из 332, представленных на кон-

курс. Наибольшее количество проектов поддержано в номинации «Общественная инициатива к 70-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, работа с ветеранами, патриотическое воспитание» – 24.

Больше всего инициатив связано с установкой новых и обновлением имеющихся мемориальных комплексов и памятных мест, благоустройством и озеленением прилегающих к ним территорий. В частности, КТОС «Левобережный-4» –

о Герое Советского Союза Семене Фугенфирове. КТОС «Мирный» предложил установить камень-обелиск погибшим в годы Великой Отечественной войны омичам – братьям Сазоновым. КТОС «Первокирпичный» намерен оборудовать Доску Памяти землякам, мужественно защищавшим нашу Родину.

В Ленинском округе силами общественников в микрорайоне «Черемуховское» планируется восстановить мемориал «Скорбящая мать». А активисты КТОСа

«Осташково» патриотическое воспитание подрастающего поколения видят в приобщении самых юных и молодых омичей к работам по благоустройству и озеленению территории: здесь будет высажена аллея именных деревьев ветеранов Великой Отечественной войны, проживающих в микрорайоне. В мероприятии примут участие фронтовики и труженики тыла, родственники погибших или уже ушедших от нас ветеранов.

Лариса Володина



«ПАМЯТЬ СЕРДЦА»: ПРИГЛАШАЕМ ОМИЧЕЙ

В Омске одним из центральных событий празднования 70-летия Великой Победы обещает стать общегородской проект «Память сердца». В его рамках 8 и 9 мая с 10:00 до 22:00 в парке имени 30-летия Победы на Левобережье пройдет целый комплекс мероприятий. Омичей приглашают принять в них участие.

По информации городского департамента культуры, на протяжении двух дней – накануне и непосредственно в День Победы – с 10:00 до 18:00 на территории парка для омичей будут организованы различные экскурсионные маршруты. Состоится многочасовой праздничный концерт, в котором примут участие лауреаты городских фестивалей «Новая Россия», «Поющая Сибирь», «Студенческая весна», лучшие творческие коллективы Омска.

Интересным по своему

замыслу и воплощению, как надеются организаторы, станет проект-реконструкция «Дороги Великой Победы». Актеры Лицейского театра, драматического театра «Студия» Любви Ермолаевой, молодежного театра «Третий круг» создадут реконструкцию «Батальон на привале», экспозиции «Штаб», «Землянка», «Медсанбат», «Полевая кухня», «Перед боем», «Разведчики», «Артиллерийский расчет» и «Агитбригада».

Также в парке планируется представить музеи предпри-



ятий, эвакуированных в Омск в годы войны. Горожане смогут познакомиться с выпускаемой продукцией, фотоархивами, документами того времени. Посетив выставку «Омск тыловой», можно будет узнать об особенностях быта

омичей сороковых годов прошлого века.

Возложение цветов и торжественная церемония зажжения Вечного огня состоится 8 мая с 10:00 до 11:00.

На 9 мая с 20:30 до 22:15 запланировано одно из основных мероприятий проекта – историко-документальный эпос «От былинных сражений до Великой Победы», героями которого станут Александр Невский, Дмитрий Донской, Петр I и Михаил Кутузов. Отдельно будет рассказано о героях Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. В 22:00 начнется лазерное светомузыкальное пиротехническое шоу, посвященное 70-летию Победы.

Анастасия Калижникова

В СКВЕРЕ С НОВЫМ НАЗВАНИЕМ «70 ЛЕТ ПОБЕДЫ» ВЫСАЖЕНЫ ДЕРЕВЬЯ

На субботник по благоустройству сквера по ул. Заозерной, 32, получившем новое название, наряду с жителями микрорайона, учащимися ПУ № 46, активистами КТОСа «Заозерный-2» вышли ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла.

Вместе со всеми они очистили сквер от травы и посадили саженцы деревьев – всего около 30 штук.

«Мы пришли, чтобы бок о бок с земляками подготовить эту территорию к предстоящему всенародному празднику, – сказал председатель Совета ветеранов Советского округа Владимир Вострейкин. –

Приятно отметить, что этот сквер имеет для жителей округа особое значение – это знак памяти о тех, кто погиб за Отечество и в благодарность о ныне живущих ветеранах войны, тружениках тыла.

По прошествии многих лет, вспоминая некоторые моменты из своей военной биографии (я служил лет-

чиком), думаешь о том, что только безграничная любовь к Родине, своей земле помогала нам, безусым мальчишкам, бить врага, несмотря на обстоятельства.

Поздравляя с праздником Победы, желаю, чтобы новое молодое поколение так же сильно любило свою Родину и делало все, чтобы была она сильнее и могущественнее.

Фронтовикам и труженикам тыла желаю крепкого здоровья, уважения и заботы близких!»



Ветеран Александр Борисович Алисов на субботнике

МЫ БУДЕМ ПОМНИТЬ!

После боя в окопах сырых,
Когда миг наступил передышки,
Кто-то думал о самых родных:
«Как там мать? Как жена?
Как детишки?»...

А безусый мальчишка-солдат
На подстеленной кем-то шинели,
Прибыв на груди автомат,
Спит мертвецки в окопной постели.
Рядом терпкой махоркой дымя,
На тетрадном листке, на коленях,
Карандашиком строчки ведя,
Пишет старец наказ поколеньям.
А над полем смертельная мгла,
Воздух гарью пропитан и смрадом –
Здесь бесстрашно укрыли тела
Пядь земли, погибая, солдаты.
Скоро схватка с презренным врагом –
Закипит смертоносная лава.
Каждый метр Земли, каждый дом –
Это дух героизма и славы!
Ты, Европа, назад оглянись!
Вспомни пепел, руины и голод...
Ты могилам солдат поклонись,
Кто погиб за народ, за деревню,
за город...

Вспомни пасти фашистских печей,
Что топились людскими телами,
Изуверскую боль лагерей,
Час свободы и Красное Знамя!
Нашей кровью полита Земля.
Воля наша — пример поколениям!
Нет прекраснее этого дня –
Дня Победы в священных

сражениях!

На истерзанной болью Земле,
От пожаров ужасного ада –
Верю я: никогда и нигде
Не забудутся скорбные даты!
Ты, Россияшка, милая, вечно живи,
Мощь и силу свою повышая,
Светлый праздник навек сохрани –
День Победы 9-е мая!

Евгений Ковалев,
активист КТОСа «СибНИИСХоз»

БЕЗОПАСНОСТЬ

НАРОДНАЯ ДРУЖИНА

В прошлом году был принят Федеральный закон № 44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка».

Сегодня действуют координационные отделы общественной безопасности при административных округах г. Омска. Они призваны содействовать созданию ДНД в микрорайонах, а также координировать и курировать их деятельность.

Всех, кто по зову своего сердца решится присоединиться к этому движению, приглашаем в свои ряды.

Наш адрес: ул. Красный Путь, 107, каб. № 10.

Часы приема: с 9:00 до 17:00. Телефон для справок 23-37-91.

Денис Владимиркин,
руководитель штаба ДНД по Советскому округу



8 мая в 10.00

Турнир по дзюдо на призы администрации Советского административного округа города Омска, посвященный Дню Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов (Омский областной центр лыжного спорта, пр. Мира, 1а)

8 мая в 12.00

Торжественный митинг у стелы ветеранам Великой Отечественной войны и труженикам тыла 1941-1945 гг. (Площадь у Центра культуры, спорта, развлечений «Береговой»)

8 мая в 12.00

«Страна помнит каждого солдата...» – митинг у стелы воинам-землякам (Сквер у Дворца культуры «Колос», поселок «Большие Поля»)

8 мая в 12.30

Театрализованный концерт «От дней войны ко Дню Победы» (Центр культуры, спорта, развлечений «Береговой»)

8 мая в 12.30

«Салют, Победа!» – праздничный концерт (Дворец культуры «Колос»)

9 мая в 09.00

Автопробег «Спасибо за Победу!» (Сквер «70 лет Победы», пересечение проспекта Менделеева и улицы Заозёрной)

9 мая в 10.00

Торжественный митинг «Мы памяти нашей, как прежде,

АФИША

праздничных мероприятий в Советском округе, посвященных 70-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов

верны» (Сквер «70 лет Победы», пересечение проспекта Менделеева и улицы Заозёрной)

9 мая в 12.30

Торжественный митинг «Мы памяти нашей, как прежде, верны» (Микрорайон Новоалександровский, ул. Новоалександровская, дом 125)

9 мая в 15.00

Окружная праздничная программа «Салют и слава годовщине навеки памятного дня» (Парк культуры и отдыха «Советский», улица Андрианова, 3)

9 мая в 15.00

Праздничная программа «От внуков и правнуков» (Территории парка санатория «Рассвет», улица Правый Берег)

9 мая в 15.30

Творческий марафон хоровых коллективов ветеранов «Слава Победе!» (Парк культуры и отдыха «Советский», улица Андрианова, 3)

10 мая в 14.00

Встреча в окружном клубе «Ветеран», посвященная 70-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Театрализованное представление, танцевальная программа под духовой оркестр (Областной молодежный центр «Химик», проспект Академика Королёва, дом 1)